

路边救人却遭伤者家属误解 如今他收到迟来的感谢信

遇到车祸及时抢救

“别动，他们情况危险，我正在施救，我打过120了……”2015年春节前几天，放假在家的南京工业大学2014级学生陈野风去镇上理发，骑着电动车出门拐弯不久，就碰到了一起事故：两个骑摩托车的年轻人不慎撞树后，跌倒在路边的秸秆灰里，其中一个小家伙好像受了重伤，倒地不起。

陈野风遇见他们时，周围已经围了几个人。陈野风见状，走到他们身边开始检查，旁边一个路人善意提醒道：“你最好不要碰

他，免得到时解释不清。再说，我们都不是专业的人士。”陈野风说：“我是初级救护员。”他蹲在小家伙身边，仔细查看。

“他们满脸是灰，而且耳朵、鼻孔、嘴角都有血迹。”陈野风初步判断，小伙的头部可能受到损伤，但意识尚清醒。

看见小伙的鼻孔内有一些草灰，陈野风就赶紧用纸巾将他的鼻孔清理干净，保证呼吸顺畅。考虑到他的颈椎可能受到损伤，陈野风并没有移动他的

身体，而是轻声询问：“你哪里痛？”小伙说，自己胸口特别疼，陈野风小心翼翼地将伤者上衣解开，发现左胸有很明显的淤青，而且有所凹陷。

陈野风初步判断小伙肋骨可能已经骨折，而且很可能不止一根。“他当时的呼吸很急促，非常不规律，我就安慰他，身体没有什么大碍，只是有些皮肉伤，不要紧张，又提醒他深呼吸。”随后，这位受伤的年轻人呼吸逐渐平缓。

学校的急救课程很有用

陈野风为什么会急救知识？原来，他一入大学就选报了学校的急救课程，获得了初级急救员证书。去年12月正式加入学校急救队后，他一般都会随身携带急救包。当听说来信消息时，陈野风正参加南工大急救队的例行培训。“总算不会继续被误解了，当时，我只想救人。”他说。

据南工大医院何军医生介绍，该校自2013年起，开始创设《初级救护员培训》课，通过24个学时系统化地培训学生。经过理论测试及实践操作考核合格后，学生将获得南京工业大学1.5个学分，并由南京市红十字会颁发“初级救护员”资格证。学校每年在新生中按照6:1-4:1的比例进行初级救护员培训，累计培训初级救护员3000余名。

受到误解依然坚持救人

小伙的家离事发地较近，很快，他的家人闻讯赶来，看到跪蹲在小伙身边的陈野风，“误认为车祸与他有关，对他进行谩骂，甚至要‘动手’……”此时的陈野风没做任何解释，“我知道他们家里人情绪有些冲动，也理解他们。小伙的妈妈还有奶奶当时都哭得很伤心。”

所有的误解，并没有影响陈野风的施救，听说小伙喊小腿疼，陈野风检查了发现腿部出现明显的骨折错位，“我就用旁边的砖头摆在他小腿一边。”救护车不久就呼啸而来，陈野风向医生详细说明之前的观察和判断，即颈椎可能有损伤，肋骨断裂，小腿骨折，提醒他们搬运的时候注意。直到

另一位受了轻伤的年轻人对大家说，是因为车速太快撞在树上以后，小伙的家人才恍然大悟。但这时，陈野风已经离开。

事实证明，陈野风的判断与建议十分得当，几个月后，小伙出院了。小伙家属费尽周折才打听到陈野风是南京工业大学的学生，于是才有了这封感谢信。



“我是宿迁市泗洪县归仁镇潘山村的村民，今怀感激之情感谢你校一名大学生——陈野风。”6月6日下午，一封感谢信被寄至南京工业大学校长办公室。该校2014级的学生陈野风，今年寒假在路边救起了两位出车祸的年轻人。当时，一位受重伤的小伙子倒地不起，不明就里的家人以为陈野风是肇事者，让小陈受了不少委屈，但小陈依然坚持施救。因为他的抢救及时，小伙的病情得到控制，近日痊愈出院。

通讯员 杨芳 周雨蒙
现代快报记者 金凤



陈野风是个阳光小伙
通讯员供图

“雅贼”偷走《资治通鉴》，还在朋友圈炫富

小偷在小区里竟然“不止一套房”

为了尽快破案，民警对案发别墅小区外围监控进行查看，并从外币兑换渠道进行走访调查。没想到，就在警方紧锣密鼓展开调查时，没过几天该别墅小区又发生了一起盗窃案，手法也如出一辙。不同的是，这回小偷被刚刚回家的住户李先生碰到了。

李先生告诉民警，当天晚上11点多，他回到家中发现一名小偷正在家中灶台上做饭，他一声

大吼吓住了小偷。“正当我拿出电话准备报警的时候，小偷趁我不注意，从二楼的窗口跳了出去，跑了。”李先生说。出警民警立即在周围展开搜查，但最终没有发现小偷踪迹。

李先生告诉民警，他最近出差了，没想到家中会进贼，而且这么大胆，敢呆在他家里做饭。根据案发现场情况，民警推测李先生家和张先生家的被盜案是同一人所为。

拍豪华别墅，晒外币、钢琴炫富

警方经过工作发现，曾偷盗过水果店的小偷王某有重大作案嫌疑。5月5日，王某在大明路一处网吧被抓。

经审查，王某交代前不久他路过月牙湖附近的别墅小区时，正好身上的钱用完了。经过一番观察，王某发现张先生的别墅有一扇落地窗没有锁住，于是便溜了进去，但没捞到什么“油水”。第二天他再次来到张先生家的别墅，发现还是没人，于是便大胆地住了下来。

“我在别墅里不仅开伙做饭，还看电视，用电脑。后来我住两三天腻了，就离开了。过了不久我又进入了第二家，可没想到大晚上的主人竟然回来了，害得我从二楼逃跑还摔伤了手指。”王某交

代。此外，王某还交代自己曾盗窃另一家别墅。他发现这家人家里的家具都用布盖着，一看就是主人不在家。于是，他进入这家别墅住了几天，偷了不少生活用品。

民警翻看王某手机发现，他在被盗的别墅中拍了好多照片，发朋友圈声称自己住的就是这样的房子，并晒出了大量外币。就在王某被抓前，他还把自己受伤的手与被盗住户家中的钢琴摆在一起，拍了张照片，称“手受伤了，弹不了钢琴了”。至于偷走《资治通鉴》，王某交代，他在张先生家看了这本书，觉得不错，于是便带走了。

经警方核实，王某盗窃金额5000余元，目前其因涉嫌盗窃已被批准逮捕。

相关新闻

谈恋爱差钱 他偷走四万多元焊条

快报讯(通讯员 汤来侠 记者 陶维洲)为讨女友欢心，王某便动起了歪脑筋。利用工作之便，他多次偷走单位的焊条，涉案价值4万多元。

今年4月21日，南京溧水警方接到辖区某企业报警称，“厂内丢失了两包崭新的焊条”，溧水经济开发区派出所调查监控发现，嫌疑男子正是企业组长王某。4月21日深夜11点左右，当王某再次作案时将其抓获，当场查获被盗铜焊条一箱。5月7日为王某销赃的李某也被抓获。

今年初，王某谈了恋爱，手头也紧起来。从3月中旬开始，王某利用工作之便，每隔一两天就将生产线上未用完的焊条偷偷地运回家。像这样偷了10多次，涉案价值4万多元。王某还上网搜索收购焊条的人，和李某接上了头，将偷来的赃物卖给对方。

目前，王某因涉嫌盗窃罪，李某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪双双被溧水警方逮捕。



一小偷进入无人居住的别墅盗窃，发现没什么“油水”后，他索性住了下来。他不仅自己做饭，还迷上了别墅主人的藏书，天天看书，临走时还不忘将看了一半的《资治通鉴》给偷走了，他还在别墅中自拍照发朋友圈炫富。近日，该小偷被南京秦淮警方抓获。

通讯员 秦公轩
现代快报记者 陶维洲

进别墅做饭还看书

4月中旬的一天，南京月牙湖派出所接到辖区一别墅住宅居民张先生报警，称家中被盗。张先生告诉民警，他在市中心有住房，所以这处别墅一般都空着，只有周末才会和家人来住。

“周五晚上我回家，发现家里门窗大开，仔细检查后发现家中的米少了不少，电饭煲里还有半锅剩饭，垃圾桶里也有不少剩菜剩饭，厨房肯定被人用过了。”张先生说，家里的其他损失倒不大，就是仅有的80多英镑被偷走了。

民警勘查，张先生家除了厨房被人用过，客厅、房间都有被人住过的痕迹。很明显，这名小偷是将张先生的别墅当做自己家了。在民警的提醒下，张先生经过仔细清点，发现除了家中的外币被盗外，还有一本老版本的《资治通鉴》被盗。

施尔美
美丽志愿书

高考生及母女、闺蜜同行
专属特惠!

南京市龙蟠中路215号
400 690 0188

施尔美
(泛亚)旗舰医院
国际金标·美界巅峰
9月21日，乔迁升级



江苏施尔美整形美容医院
新址:凤凰和春大厦
(太平南路389号)